

中共中央举行纪念周恩来同志诞辰120周年座谈会

# 纪念周恩来，习近平连用6个“杰出楷模”

新华社北京3月1日电 中共中央1日上午在人民大会堂举行座谈会，纪念周恩来同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调，新时代中国特色社会主义的航向已经明确，中华民族伟大复兴的巨轮正在乘风破浪前行。周恩来同志青年时代曾经写下这样的寄语：“愿相会于中华腾飞世界时。”今天，我们可以告慰周恩来同志等老一辈革命家的是：近代以来久经磨难的中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。周恩来同志生前念兹在兹的中国现代化的宏伟目标，一定能够在不远的将来完全实现。

中共中央政治局常委李克强主持座谈会，中共中央政治局常委栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席座谈会。

习近平在讲话中强调，周恩来，这是一个光荣的名字、不朽的名字。每当我们提起这个名字就感到很温暖、很自豪。周恩来同志在为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴、为人类进步事业而奋斗的光辉一生中建立的卓著功勋、展现的崇高风范，深深铭刻在中国各族人民心中，也深深铭刻在全世界追求和平与正义的人们心中。

习近平指出，周恩来同志半个多世纪奋斗的人生历程是中国共产党不忘初心、牢记使命历史的一个生动缩影，是新中国孕育、诞生、成长和取得崇高国际威望历史的一个生动缩影，是中国人民在自己选择的革命和建设道路上艰辛探索、不断开拓、凯歌行进历史的一个生动缩影。周恩来同志是近代以来中华民族的一颗璀璨巨星，是中国共产党人的一面不朽旗帜。周恩来同志的崇高精神、高尚品德、伟大风范，感召和哺育着一代又一代中国共产党人。周恩来同志身上展现出来的中国共产党人的崇高精神，是历史的，也是时代的，将激励我们在新时代坚持和发展中国特色社会主义征程上奋勇前进。

习近平强调，周恩来同志是不忘初心、坚守信仰的杰出楷模，理想信念是中国共产党人的政治灵魂。中国共产党能够历经挫折而不断奋起，历尽苦难而淬火成钢，归根到底在于千千万万中国共产党人心中的远大理想和革命信念始终坚定执着，始终闪耀着火热的光芒。我们要向周



中共中央举行纪念周恩来同志诞辰120周年座谈会 新华社记者 谢环驰 摄

恩来同志学习，不要忘记我们是共产党人，不要忘记我们是革命者，任何时候都不要丧失理想信念，用自己的实际行动坚持和发展中国特色社会主义，为实现共产主义远大理想而努力奋斗。

习近平指出，周恩来同志是对党忠诚、维护大局的杰出楷模。我们要向周恩来同志学习，始终严守党的政治纪律和政治规矩，自觉维护党的团结统一，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，坚定执行党的政治路线，把对党忠诚、为党分忧，为党尽职、为民造福作为根本政治担当，永葆共产党人政治本色。

习近平强调，周恩来同志是热爱人民、勤政为民的杰出楷模。“人民总理爱人民，人民总理爱人民”，人民群众用朴素的语言表达了对周恩来同志最真挚的感情。我们党来自人民、植根人民、服务人民，一旦脱离群众，就会失去生命力。我们要向周恩来同志学习，坚持立党为公、执政为民，自觉践行全心全意为人民服务的根本宗旨，把党的群众路线贯彻到治国理政全部活动之中，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，依靠人民创造历史伟业。

习近平指出，周恩来同志是自我革命、永远奋斗的杰出楷

模。我们党要始终成为马克思主义执政党，自身必须始终过硬。我们要向周恩来同志学习，更加自觉地坚定党性原则，发扬彻底的自我革命精神，不断增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的能力，不断增强本领，不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，确保我们党永葆旺盛生命力和强大战斗力。

习近平强调，周恩来同志是勇于担当、鞠躬尽瘁的杰出楷模。我们要向周恩来同志学习，敢于担当责任，勇于直面矛盾，善于解决问题，以时不我待、只争朝夕的精神，以钉钉子精神落实好党的十九大作出的各项战略部署，努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩，无愧于时代，无愧于人民，无愧于历史。

习近平指出，周恩来同志是严于律己、清正廉洁的杰出楷模。党的作风是党的形象。我们要向周恩来同志学习，牢记手中的权力是党和人民赋予的，是用来为人民服务的，一身正气，两袖清风，自觉接受监督，敬畏人民、敬畏组织、敬畏法纪，拒腐蚀、永不沾，决不搞特权，决不以权谋私，做一个堂堂正正的共产党员。

李克强在主持座谈会时说，习近平总书记的重要讲话，回顾

了周恩来同志伟大、光荣的一生，高度评价了周恩来同志的丰功伟绩，号召全党全国人民学习周恩来同志的崇高品德和精神风范，对于指导我们党把周恩来同志等老一辈革命家所开创的伟大事业继续推向前进，在新时代坚持和发展中国特色社会主义，具有重大意义。各地区各部门要结合实际认真学习、深刻领会、切实贯彻。要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，按照党的十九大的战略部署，锐意进取、埋头苦干，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

座谈会上，中央文献研究室主任冷溶，中央党史研究室主任曲青山，国务院副秘书长丁学东，全国政协副秘书长潘立刚，中央军委委员、中央军委政治工作部主任苗华，江苏省委书记娄勤俭先后发言。

部分中共中央政治局委员、中央书记处书记，部分全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委领导同志，中央党政军群有关部门、北京市、江苏省委负责同志，周恩来同志亲属、生前友好、原身边工作人员和家乡代表等出席了座谈会。

## 江苏确定今年11个督查要点

快报讯（记者 耿朴凡 鹿伟）3月1日，江苏省政府办公厅印发《省政府2018年度督查工作要点》，其中明确了包括聚焦富民在内的11个方面督查事项。在督查方式方面，还将更大力度开展第三方评估，积极拓宽“互联网+督查”渠道。

11个方面督查事项，具体包括：围绕贯彻落实习近平总书记及中央领导同志重要指示、批示精神的情况及时开展督查。

围绕全国和省人代会通过的《政府工作报告》，重点督查2018年经济社会发展主要目标任务落实情况。

围绕推动经济发展、改革开放、城乡建设、文化建设、生态文明建设、民生工作高质量，重点督查国家和省重大政策措施落实情况。

围绕深入推供给侧结构性改革，重点督查“破、立、降”、处置“僵尸企业”、降低企业杠杆率和实体经济成本等工作落实情况。

围绕大力实施乡村振兴战略，重点督查农业提质增效、特色田园乡村建设和“四好农村路”建设等工作落实情况。

围绕聚富民，重点督查“富民33条”等政策措施和民生十项实事落实情况。

围绕深化“放管服”改革，重点督查“一张网”“不见面审批”和“多证合一”“证照分离”“照后减证”等改革措施落实情况。

围绕打好防范化解重大风险攻坚战，重点督查有效防范化解金融风险和政府性债务风险情况。

围绕打好精准脱贫攻坚战，重点督查年度脱贫目标任务落实情况。

围绕打好污染防治攻坚战，重点督查“263”专项行动以及打好大气、水、土壤污染防治和环境监察执法四场硬仗落实情况。

省政府办公厅将适时对省政府年度重点督查事项进行抽查检查，定期或不定期通报各方面任务落实情况。



**纪念周恩来同志诞辰120周年座谈会**

**中共中央举行纪念周恩来同志诞辰120周年座谈会**

**新华社记者 谢环驰 摄**

**全国性股份制商业银行**

◎ 95527 ◎ czbank.com

**元宵喜乐款**

预期年化收益率 **5.51%**

产品简称：永乐1号96天型(AB1183)  
起点金额：5万元起，上限600万元  
销售时间：3月2日至3月7日  
风险等级：低风险

**元宵喜乐款**

预期年化收益率 **5.61%**

产品简称：永乐2号96天型(BB1177)  
起点金额：20万元起，上限5000万元  
销售时间：3月2日至3月7日  
风险等级：中低风险

**CZBANK** 浙商银行

热烈庆祝浙商银行荣获国债承销资格！2018年首期储蓄国债将于3月10日隆重发行，详询厅堂公告！

南京地区各营业网点地址及联系方式：

南京分行营业部	南京市鼓楼区中山北路9号	025-86823636
南京秦淮支行	南京市秦淮区东宝路80号-1	025-82226569
南京江宁支行	南京市江宁区天元东路188号	025-52798863
南京浦口支行	南京市浦口区珠泉路10号	025-58550150
南京河西支行	南京市建邺区云锦路157号	025-85608030

温馨提示：理财非存款 产品有风险 投资须谨慎